

关注国足

# “扬家军”首秀有惊喜

## 中国男足战平新西兰显示积极信号

北京时间3月23日,作客的中国男足在友谊赛中以0比0战平新西兰队,虽然在多打一人的情况下未能将优势转化为胜势,但国足主帅扬科维奇在上任仅三周的时间内,能够将国足磨合成一个整体已难能可贵,国脚的身体状态和精神状态全员在线,武磊、吴曦和张琳芃等老将依然宝刀不老,韦世豪、林良铭、陈蒲等新生代力量也展现出积极一面,国足以全新面貌开启第13次冲击世界杯的征程。

虽然朱辰杰刚刚回归国家队,与上演国家队处子秀的魏震搭档中卫,但两人配合默契,多次及时扑救和补位,门将颜骏凌也发挥稳健。加上新西兰的当家球星、主力中锋伍德因伤未能进入大名单,国足此战的防守压力并不大。

此前在海口和广州集训期间,新帅扬科维奇重点演练整体防守,对局部的协同防守细节要求极高,此役国足小范围的逼抢和防守站位表现得可圈可点。武磊、吴曦、徐新和韦世豪多次在中

前场成功抢断,均是源于局部多人包夹的成功防守。

在进攻端,武磊依然是“全村的希望”。经过五大联赛的磨炼,武磊的跑位、拿球和制造威胁的能力都日臻成熟,他的单刀球也制造了新西兰队长的红牌,当然临门一脚依然是“武球王”的薄弱环节。队长吴曦虽然在去年的世预赛屡遭诟病,但此战在传控尤其是关键一传上显示出功底,全场至少为武磊送出四次致命传球。

韦世豪成为此战的亮点,这名广州队边锋时隔四年再次代表国家队出场,此前经历多任主帅,韦世豪始终未能获得重用,如今凭借在中超联赛的出色发挥,总算进入扬科维奇的法眼,能够获得前场任意球的主罚权,可见扬科维奇对韦世豪的器重和喜爱。而韦世豪也没有辜负主帅的信任,本战在前场敢于带球突破,任意球攻门擦柱而出,上半场的门前推射也被对方门将神奇化解,他与武磊、吴曦的连接,成为国足的进攻“生命线”。

此役国足上半场控球率仅为23%,射门1比3,射正次数为零;但全场控球率为46%,12次射门7次射正,射门数据要全面优于对手。虽然扬科维奇的首秀以平局收场,但仍传递出积极信号。

首先,扬科维奇在中场休息时的调整值得称道,国足下半场的进攻有明显起色,可见其临场应变能力出色;其次,国足全场始终保持连贯的攻防节奏,下半场体能也未出现崩盘迹象;第三,国足本战不乏高位逼抢成功的案例,这是当今世界足球的主流趋势;第四,在攻防转换的衔接和关键一传方面,国足比去年的12强赛有肉眼可见的进步。

从国家队新老交替的进程来看,刚刚上任的扬科维奇仍是长路漫漫。武磊、吴曦和张琳芃等老将依然是国足的定海神针,这让我们不禁对国足的未来捏了一把汗。但让我们惊喜的是,全新的“扬家军”已呈现出立竿见影的变化,国足也正朝着正确的道路前进。

羊城晚报记者 柴智

# 扬科维奇:没赢就不满意

## “但他们拼尽了全力,对得起这身球衣”

中国男足国家队在客场与新西兰互交白卷后,新帅扬科维奇赛后对球员在精神层面的表现感到骄傲,但从结果来说,没能赢下比赛就难言满意。“我们是全新的队伍,正翻开新篇章,如果未来将心智层面和精神属性作为第一要求的话,现阶段与新西兰队的两场热身赛是很好的锻炼机会,对手执行力强、有整体、有侵略性,对球队的成长帮助很大。”

回顾与新西兰队的第一战,扬科维奇表示此役的目标就是要与身体强壮、速度快的对手踢出与其身体素质、对抗强度相对称的比赛,在

战术层面更想在中场与有侵略性的球员对位。“我对比赛结果略有遗憾,因为我们有几个不错的机会未能把握住,但在精神属性层面,我为我的队员感到自豪,他们在90分钟内拼尽了全力,对得起这身球衣。当然,我们在战术和体能方面并不完美,仍有改进的空间,毕竟球员处于联赛冬训准备期的第四周。”

对于技战术,扬科维奇原本计划将比赛变成自己掌控的局面,而不是大开大合的五五波,同时希望球员在90分钟内保持关注度,他认为球队在

很多层面可以做得更好。扬科维奇表示会将与新西兰的两场友谊赛看作一个整体来检验球员。“我们将重点考察球员在180分钟内能否始终保持专注度、比赛强度和状态。”

此战谭龙、武磊和吴曦三大主力在下半场被换下,对于阵容搭配和人员调整,扬科维奇表示都是根据比赛进程而做出的临时性调整。“谭龙已经吃了一黄牌,在身体对抗激烈的比赛中,任何球员的犯规或吃牌都可能改变比赛的走势。张琳芃虽然也背一黄牌,但我希望他用冷静的处理和在不犯规的方式,为年轻球员树立好的榜样。而武磊和吴曦的身体状态并未处于最佳,为避免伤病而做出换下他们的决定。”

扬科维奇赛后并不愿对球员作出具体评价,“关于球员我不希望谈个体,更愿意谈球队,我一直将球队当作一个整体。所有球员都表现出良好的精神面貌和拼搏精神,这是球队的基石。虽然错过了一些机会,但我并不担心,因为所有制造出来的机会都是跑位跑出来的。如果继续朝这个方向努力,我相信进球是迟早的事情,最重要的是要坚信战术跑位能够不断创造出机会。”

羊城晚报记者 柴智



国足新帅扬科维奇

欧预赛豪门巡礼

# 科曼“二进宫”

## 他要为荷兰恢复攻势足球

荷兰是2024欧洲杯预选赛抽签的种子队之一,却抽到最强的第二档球队法国,北京时间3月25日凌晨,荷兰将在欧预赛首轮客场挑战法国。巧合的是,去年在卡塔尔世界杯上,荷兰和法国分别在1/4决赛和决赛经过点球大战惜败于最终夺冠的阿根廷。

卡塔尔世界杯结束后,老帅范加尔离开荷兰帅位,科曼第二次拿起荷兰教鞭。范加尔当年执教巴塞罗那的时候,科曼曾担任他的助教。再次执教荷兰,科曼却没有与前辈范加尔进行沟通,他认为没必要,因为他将推翻范加尔在世界杯上的3-5-2阵型。



科曼第二次拿起荷兰教鞭 图/视觉中国

范加尔在世界杯上的打法引起一些争议,有人认为他太保守,太反荷兰传统;也有人支持老帅,认为他的战术很实用,刚好契合荷兰目前中前场人才相对缺乏的现状。

荷兰曾经连续缺席2016欧洲杯和2018世界杯,科曼曾于2018年2月到2020年8月第一次执教荷兰,带领橙衣军团走出低谷,成功夺得2020欧洲杯入场券,还在首届欧洲国家联赛打进决赛。科曼后来一心要去执教老东家巴塞罗那,才与荷兰足协提前解约,经过德波尔和范加尔之后,荷兰帅位又回到科曼手中。

荷兰曾是全攻全守打法的倡导者,传统阵型是4-3-3。科曼第一次执教荷兰时就是采用4-3-3阵型,第二次执教则要恢复这一传统阵型。中场大将德容和前锋贝尔温因伤退出本期国家队,科曼引进埃因霍温中场维尔曼和多特蒙德边锋马伦顶替。

中锋加克波是荷兰征战世界杯的主力,在三场小组赛均有进球。加克波在冬季转会窗由埃因霍温加盟利物浦之后表现可圈可点,目前仍在荷甲助攻榜和射手榜名列前茅,有机会继续为荷兰首发。埃因霍温边锋西蒙斯目前排名荷甲射手榜首位,可望与现役荷兰队首席射手和助攻王德佩占据另外两个前锋位置。

维纳尔杜姆是荷兰2021年

征战欧洲杯时的队长,但没有人选卡塔尔世界杯参赛阵容,此番回归国家队有机会角逐首发位置,他的中场搭档将在德罗恩、克拉森、维尔曼、泰勒之中产生。

有人说荷兰现在拥有一流后卫线、二流中场、三流前锋,橙衣军团在后防线确实人才济济,队长范戴克是后防灵魂,他的中卫搭档很可能是德里赫特。邓弗里斯在右后卫位置首发的可能性很大,阿克、布林德、马林西亚争夺左后卫位置。

荷兰在世界杯上的主力门将诺伯特身高2.03米,这位巨人门将因伤落选本期国家队,科曼引进的三位门将分别是西莱森、弗莱肯、韦布鲁根。其中资格最老的无疑是西莱森,他是荷兰夺得2014世界杯季军时的主力。

荷兰与法国最近两场交锋是2018年的首届欧洲国家联赛小组赛,当时的荷兰主帅恰好是科曼,荷兰客场以1比2负于法国,主场以2比0战胜法国,最终以小组第一身份出线的是荷兰。维纳尔杜姆和西蒙斯都是巴黎圣日耳曼弃将,去年夏天离开大巴黎,此番特地重回回到巴黎,挑战前大巴黎队长姆巴佩领衔的法国,“姆总”刚刚成为法国新一任队长。荷兰变阵之后需要重新磨合,法国本场比赛更加值得看好。

羊城晚报记者 刘毅

# 比利时“退步”

## 有德布劳内却没“黄金一代”

比利时男足曾经长期世界排名第一,如今仍然高居第四,仅次于巴西、阿根廷、法国。3月21日,在出征2024欧洲杯预选赛之前,中场巨星德布劳内被任命为比利时队长,门神库尔图瓦和中锋卢卡库担任副队长。

在卡塔尔世界杯上,2018世界杯季军比利时不仅小组未出线,还发生内讧。德布劳内不满队长阿扎尔继续首发出场,因为阿扎尔在皇家马德里根本没有出场机会,回到国家队也如同梦游。世界杯结束后,阿扎尔宣布退出国家队,比利时主帅马丁内斯离任后拿起葡萄牙教鞭。37岁的意大利人特德斯科成为比利时新主帅,他比C罗还年轻,去年9月被德甲劲旅莱比锡解雇,今年2月再次获得执教机会。

比利时全盛时期是参加2018世界杯的时候,当时那批球员堪称“黄金一代”。如今,阿扎尔、费莱尼、阿尔德韦雷尔、维特塞尔等名将因为年龄、伤病、状态等原因落选本期国家队,中生代的小阿扎尔、蒂勒芒斯和登东科尔也未能入选。

德布劳内虽然在2022年金球奖评选中排名第三,但主要得益于在曼城的出色表现,他在卡塔尔世界杯的状态和精神面貌都无法令人满意,这次迎来在欧预赛证明自己的机会。副队长卢卡库同样如此,他在世界杯小组赛第三轮对克罗地亚时三次错

失必进球机会,“小魔兽”不幸沦为笑柄。卢卡库本赛季因伤在国际米兰打主力的机会也不多,不过在欧冠只出场59分钟就攻入两球,还是展现出很高的效率。

比利时锋线现在仍然算是人才济济,特罗萨德在冬季转会窗由布莱顿加盟英超“领头羊”阿森纳,在新东家渐入佳境,无论首发还是替补出场都表现得可圈可点。3月12日,在阿森纳客场3比0大胜富勒姆的英超比赛中,特罗萨德上演助攻帽子戏法。23岁的前锋奥蓬达很生猛,3月12日,在朗斯4比0大胜富勒姆的比赛中只用4分30秒就上演帽子戏法,创下法国历史上完成帽子戏法的最短用时纪录。德凯特莱尔和多库都是年少成名,只是这几年进步幅度不大,甚至有一些退步,他们需要新主帅特德斯科好好调教。

全盛时期的比利时安排四名中卫维尔通亨、孔帕尼、维尔马伦、阿尔德韦雷尔同时首发,四位门将只有维尔通亨仍在比利时队中。老将维尔通亨已为比利时出场145次,四名年轻后卫博尔、西特、德巴斯特、法斯合计代表比利时出场11次。比利时后卫线的老、小、小,3月25日在客场挑战瑞典的欧预赛,门神库尔图瓦需要打起十二分精神。

羊城晚报记者 刘毅



德布劳内被任命为比利时队长 图/视觉中国

# “久家军”攻防无亮点

## 亚运男足以大打小却遭遇完败

北京时间3月23日,99年龄段中国亚运男足在友谊赛中客场以0比2完败于新西兰U23队,新帅久尔杰维奇在上任首战遭遇“开门黑”。亚运男足全场被对手压制,攻防两端毫无亮点,多次致命失误让防线频频告急。距离杭州亚运会还有半年时间,“久家军”仍有很长的路要走。

这是亚运男足换帅后参加的第一场国字号球队之间的对决,代表新西兰23队出战的实际上是U22队,以大打小的亚运男足未能体现在身体和速度上体现出优势,反倒处处受制于人。

对于自己的执教首秀,久尔杰维奇希望在变化中寻求突破,亚运男足的阵型由433变阵为4411,方昊一人突前,戴伟浚出任单前腰,由于朱辰杰上调国家队,后防线由蒋圣龙领衔,他与王献钧搭档中卫。

虽然前任主帅扬科维奇和新帅久尔杰维奇都在细节上做了文章,但亚运男足在进攻端依然是换汤不换药,双后腰黄嘉辉和阿卜拉汗出球能力有限,导致戴伟浚频频回撤拿球组织进攻。球队的进攻主要集中在左路,而右路的何雨鹏和叶立江

则完全“哑火”。

戴伟浚是亚运男足为数不多的亮点,其背身拿球摆脱动作一气呵成,也是阵中少有的敢于带球突破的攻击手,但双拳难敌四手,亚运男足在进攻端节奏迟缓,效率低下,上半场甚至零射门。下半场有了中锋张威的空中支援,球队的进攻才有所起色。从效果来看,张威担任中锋,戴伟浚安插在其身后出任影锋更为合适。

除了进攻端的乏善可陈,亚运男足此战在防守端的表现堪称灾难。回顾两粒丢球,何宇鹏第43分钟的禁区内犯规送点,源于叶力江在前点球头球解围漏顶;第69分钟被对手的两人进攻组合将防线打穿。值得注意的是,两粒丢球时亚运男足至少有7人在布防,防守人数占优却未能将险情扼杀,注意力不集中是致命伤。

亚运男足全场控球率43%,8次射门4次射正,在攻防两端均暴露出不少问题,新帅久尔杰维奇倡导的攻势足球处处碰壁。三天后球队将再战新西兰U23队,久尔杰维奇必须在攻势足球与防守反击中做出抉择。

羊城晚报记者 柴智

CBA综述

# 华南虎半决赛遇“冤家”? 广州队掌握晋级季后赛主动权

本周末,2022至2023赛季CBA全明星周末将在厦门举行,20支球队也迎来了难得的休息时间。在全明星周末结束后,本赛季常规赛将正式进入收官阶段,各球队还剩4场比赛争取更好的排名。

目前在积分榜上,浙江、辽宁、广东和深圳四队的四强位置已相当稳固,不过辽宁双雄还有排名调换的可能。在季后赛席位争夺方面,广州队“上岸”的可能性极大,而最后一张门票将在江苏、青岛和同曦三队之间产生。

## 粤辽两队拼主场优势

从现在的积分形势来看,排名第四的深圳队已经甩开了第五的上海队3分,在常规赛只剩四场的情况下已基本锁定了前四席位。按照赛程,前四名球队将直接晋级季后赛第二轮比赛,而排名第5至12位的球队将捉对厮杀,决出另外4个八强席位。“领头羊”浙江队的榜首位置基本确定,他们领先第二名辽宁队3分,而广东队虽然和辽宁队同为30胜8负,但由于华南虎在赛季初错过了和同曦队的比赛,因此在积分上比辽宁队少1分。

按照这个排名,如果排名前四的球队都在季后赛第二轮击败各自对手晋级,那么广东和辽宁这两支劲旅将提前在半决赛相遇。正所谓“不是冤家不碰头”,在过去几个赛季,粤辽双雄连续在季后赛舞台相遇,贡献了数场经典对决。2020和2021年,广东队接连两年在总决赛击败辽宁队捧得冠军;2022年,辽宁队在半决赛横扫广东队完成复仇,并最终成功加冕总冠军。如今,两队又将大概率在本赛季的季后赛相遇。

但和过去三个赛季不同的是,在常规赛排名靠前的球队将拥有主场优势。本赛季CBA半决赛赛制为五场三胜制,也就是

说积分占优的球队将在半决赛时拥有三个主场。在恢复主客场制后,主场优势显得尤为重要。尤其是广东队和辽宁队的球市均非常火爆,自重新开放主场后几乎场场爆满,现场球迷带来的不只是门票收入,更有对场上球员的巨大大精神鼓舞。

广东队在常规赛剩下的四个对手分别是上海、深圳、山东和新疆队,实力均不俗;而辽宁队则将先后对阵广厦、山西、广州和青岛队,赛程同样不轻松。但辽宁队如今掌握着主动权,只要他们不失误就能锁定积分榜前二,而广东队要想反超就只能在保证余下四场比赛全胜的同时寄希望于对手犯错。

57分的战绩排名第11位,身后的山西和吉林两队也仅比广州队多了一分。在广州队身后,江苏、青岛和同曦队均积54分,要想赶上广州队难度较大。广州队接下来还将对阵福建、北京、辽宁和吉林队,虽然北京和辽宁两队实力较强,但只要赢下偏弱的福建队,广州队就基本能锁定一张季后赛门票。要是能击败直接竞争对手吉林队,广州队的排名还有可能进一步上升。

和有望连续三年闯进季后赛相比,广州队阵中年轻人的成长更让人欣喜。尤其是第一年征战CBA的崔永熙,目前他已成为广州队最为稳定的得分手之一。在经历了国家队比赛的历练后,崔永熙的发挥愈发亮眼,已有不少人视他为对中国男篮的未来选择。除崔永熙外,李炎哲、焦泊乔等年轻球员也屡有优异表现,年轻的广州队有机会在季后赛制造更大的惊喜。

## 广州队连续三年晋级?

自从郭士强担任广州队主帅以来,广州队一直以冲击季后赛为目标。过去两个赛季,广州队都闯进季后赛,并于上赛季夺得队史上首场季后赛胜利。本赛季,广州队阵中已有不少首次打CBA的年轻球员,球队冲击季后赛的难度明显加大。前两阶段比赛结束后,广州队距离季后赛席位仍有一段距离,但凭借着在第三阶段的优异表现,广州队已距离连续三年晋级季后赛的目标越来越近。

目前,广州队以19胜19负积

分,广州队核心球员陈盈骏(上)在比赛中投篮 新华社发



广州队核心球员陈盈骏(上)在比赛中投篮 新华社发

广东省惠州市中级人民法院公告

(2023)粤13强清1号

本院于2022年11月15日裁定受理惠乐普电子(惠州)有限公司(下称:惠乐普电子公司)强制清算一案,并于同年11月28日摇号选定广东颐业律师事务所担任惠乐普电子公司清算组负责强制清算工作。惠乐普电子公司的有关债权人应自公告之日起45日内,向惠乐普电子公司清算组(申报地址:惠州市惠阳区淡水东大道智慧大厦2单元506;负责人:周重庆,联系人:张笑;联系电话:13928398702)申报债权,逾期不申报者,自行承担法律责任。惠乐普电子公司的债权人或财产持有人应当向清算组清偿债务或交付财产。如有其他相关事宜,请与清算组联系。

特此公告。

二〇二三年三月十四日